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Ata da 10ª reunião ordinária do 1º período legislativo da 33ª legislatura 

da Câmara Municipal de Salinópolis, realizada no dia 25 de abril de 

2019. 

 

Aos 25 dias do mês de Abril de 2019, nesta Cidade de Salinópolis, no prédio da Câmara 

Municipal, Palácio Manoel Pedro de Castro, situado na Avenida Beira Mar nº 1117, 

precisamente às 19:00 horas e 15 minutos, o Presidente iniciou à sessão pedindo ao 1º 

Secretário fazer a chamada dos nobres Vereadores (a) de acordo com o livro de presença 

estavam presentes 07 Vereadores que compõe o Parlamento Municipal, faltas justificadas dos 

Vereadores: Carlão, Tonhão, Flávio, Nilson, Rocha Netto, e da Vereadora Maria de Lourdes. 

Na ora do expediente foi feita leitura do Projeto de Lei do Poder Executivo, dispõe sobre a 

regulamentação do repasse direto de verbas aos cidadãos salinopolitanos, justificativa do 

Vereador Marcio Lemos. Logo após o Presidente passou para o grande expediente. Pediu a 

palavra o Vereador Francisco Machado, apresentando 02 requerimentos, sendo um para a 

Deputada Estadual Paulo Gomes, que interceda junto ao Governador do Estado, reforma da 

Escola Dom Bosco, outro para o Prefeito Municipal, seja retirado o busto do Ex-Governador 

Alacid da Silva Nunes, localizado na Pracinha, recolocado em frente da Câmara Municipal. 

Pede a palavra o Vereador Wagner Pontes, para apresentar requerimento a Deputada Paula 

Gomes, seja feita a construção do muro do cais de arrimo que compreende a Câmara Municipal 

ao Hotel Salinópolis. Fez uso da palavra o Vereador José Bezerra, também apresentou 

requerimento a Deputada, construção de no mínimo 03 acessos para a praia do maçarico. O 

Vereador Marcio Vanderson apresentou requerimento verbal, espero que Assessoria da 

Câmara, apronte para a  próxima semana e também ver as comissões se passa porque não sei se 

é legal esse requerimento fosse para o Governador porque fiquei sabendo da decepção do 

Governador com a questão dessa obra do lago do pedalinho, onde foi andar de bicicleta e viu 

como está o lago do pedalinho essa área não pertence ao Município, onde foi licitada uma obra 

onde vai buscar muito recursos do Município e não tem condições de indenizar o dono da terra 

e não tem condições da contra partida que essa obra vai precisar e esse dinheiro ainda vai 

voltar, mais não sou o gestor infelizmente a obra ainda não começou não sei está havendo 

alguma coisa na Justiça com o dono da terra e o Governo está muito decepcionado com o 

gestor, esse requerimento fosse aprovado pela Câmara Municipal, pedindo para o Governo se 

há a possibilidade de  transferir esse convênio pra essa área da pracinha porque estamos vendo 

o quanto precisa. Outro requerimento pedindo para o gestor porque é ele que comanda dentro 

do Município, se o gestor quiser e com a influência do Governador pode ser feito junto ao 

Ministério das Cidades, pra não perdermos esses recursos dos dez milhões de reais, é um 

pedido da população todos estão preocupados com a situação que está em frente da Câmara. A 

palavra está franqueada aos senhores Vereadores fazerem suas colocações sobre os 

requerimentos apresentados pelos demais Vereadores. Fez uso da palavra o Vereador 

José Bezerra, é importante trazer este busto do Ex Governador do Estado, para ser montado 

em frente da Câmara Municipal, porque faz parte da história do nosso Município. Fez uso da 

palavra o Vereador Francisco Machado, sobre o requerimento do Vereador Zé de Homero, 

algum tempo atrás o Deputado Martinho Carmona já tinha essa vontade de abrir esses acessos 

que dá acesso as praias do lombo, do meio, do Maçarico são de extrema importância para os 

munícipes que frequentam o nosso Município. Quanto o requerimento do Vereador Vanderson, 

fico feliz pela sua preocupação fico surpreso porque em 2011, foi tombado o lago do 

pedalinho, e de saber que essa obra não pertence ao Município. Com relação ao dez milhões V. 

Exª, fala como se tivesse no Banco esse valor e que seria transferido para a obra do cais de 
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arrimo, e saiu apenas dois milhões por esse motivo o Prefeito não mexeu na verba porque com 

mudança do governo federal as vezes não repassam verbas para os Municípios, a sua ideia é 

muito boa, mais se tivesse os dez milhões na conta mais se encontra dois milhões, por isso o 

Prefeito não mexeu pra não dá problema no futuro. Usa da palavra o Vereador Vanderson, 

para informar que o Sr. está sabendo da área que vai ser dada e o Felício está pedindo dois 

milhões, não tenho certeza se entrou na Justiça porque a obra não se fala só do pedalinho 

avança nas terras do Felício, vai querer ser indenizado e ainda vai ter essa briga. Sobre a 

questão do dinheiro todos sabem que nenhuma verba vem na totalidade porque depende da 

fiscalização não se coloca em mão de gestor dez milhões de reais, e a obra está daquele jeito 

vem por parte, temos muito gestores de várias cidades pegarem o dinheiro e não fazer a obra. 

Digo ainda, se o Prefeito for fazer essa obra vai dá um tiro no pé porque é caríssima pra fazer 

esse cais de arrimo e o Município não tem recurso. Pediu a palavra o Vereador Gilson 

Serra, para falar sobre o requerimento do Vereador Vanderson da questão do pedalinho queria 

esclarecer ao Vereador, citou que o Governador está muito decepcionado com o Prefeito sobre 

essa obra não foi isso que falou na Escola Miguel de Santa Brígida, disse que tem 

conhecimento dessa verba vindo do próprio Ministério da Integração Social, na troca de 

governo federal seria revistos os todos os convênios, e desse convenio foi pedido a prorrogação 

a União é que vai dar ou não a concessão, da mesma forma é impossível transferir recursos de 

dois milhões, dez milhões, para outra obra porque estão todos cadastrados e prestam contas 

com a União. Quanto aos Municípios que estavam inadimplentes com a União que o Vereador 

Rocha falou apenas 02 Municípios que estavam em dias com a União, esses dois Municípios 

estão aptos com a união porque não tiveram nenhum convênio com o governo federal, e 

Salinas não prestou conta da obra do pedalinho se está pendente estão não finaliza obra. A 

palavra está franqueada aos senhores Vereadores (a). Usou da palavra o Vereador 

Francisco Machado, estivemos no gabinete da Deputada Paul Gomes, frequentado por 

diversas pessoas de vários Municípios do Nordeste do Pará, a qual essa Deputada vai nos 

representar isso é motivo de satisfação, é sabedora juntamente com o Governador dos 

problemas que os Municípios estão enfrentando. Parabenizo o Vereador Marcelo Maia, que 

ontem esteve com uma equipe no interior fazendo um reparo na estrada para que possam 

transitar. Pede a palavra o Vereador Marcelo Maia, para falar em relação ao Governo do 

Estado, onde citaram Governo Federal, Estadual e Municipal, o Governo Estadual firmou 

convênio com o Município, durante os 04 anos, como padronização das barracas e tratamento 

de água e esgoto da Atalaia, com o aeroporto, e se o Governo Federal não entrasse com a 

contrapartida de oito milhões, que tem dois milhões em caixa do Município, ele  assumiria  

parabenizo o Governo  Helder, quero o desenvolvimento para o nosso Município. Pede a 

palavra o Vereador Marcio Vanderson, realmente a política começou cedo aqui na Câmara, 

hoje a rede social é uma ferramenta onde o povo utiliza, mais não exagerado como o Prefeito 

fez semana passada pela rede social, pra mim, como para o Vereador Carlão, mais não sou 

contra como o Prefeito pode usar e o povo não pode, outra coisa que o Prefeito precisava de 

alguém pra chamar de burro, ai chamou pro os Vereadores, pra dizer a população que eram os 

Vereadores que criticavam, cobravam  ele mais não é verdade e ser contra aquele povo que está 

isolado no São Bento, que não tem direito a uma ambulância, está com trinta dias sem merenda 

escolar, os alunos que não pode vim estudar, essas pessoas não tem o direito de cobrar, a 

gestão tinha que está sofrendo junto com aquela população. Usou da palavra o Vereador 

Gilson Serra, disse quando interferiu ao nobre colega Vereador, as vezes fazemos uma 

explanação que até perdem o rumo do comentário e saiu desvirtuoso, porque um Vereador 

falou aqui que o Prefeito fez um convênio de forma errada em outro Município, são 

Vereadores que tem conhecimento que a PA 444 começa na Vila de Nazaré Município de 

Pirabas, queria dizer ao nobre Vereador que a primeira parcela do dia 15 de novembro, foi feito 



 ESTADO DO PARÁ  
 CÂMARA MUNICIPAL DE SALINÓPOLIS  
 PALÁCIO MANOEL PEDRO DE CASTRO  
 Fundada em 07 de janeiro de 1884  

3 
 

o andamento de Nazaré até o encruzo  como começo da construção da estrada de Cuiarana, e 

abordava um lado lateral do Privê, o dinheiro a Empresa recebeu mais não impede de forma 

alguma que o Governo do Estado, V. Exª é da bancada que solicitasse uma máquina do Setran 

para fazer o serviço porque é rodovia da PA, não é municipal o Prefeito manda porque sabe da 

situação dos moradores de São Bento a Derrubadinho e outros Vilarejos o que passam então 

não existe um convênio errado será que o Prefeito é tão louco de fazer um convênio de forma 

errada. Depois passou para a 1ª parte, comunicou aos senhores Vereadores e Vereadora, 

estou passando para a Comissão de Constituição e Justiça, para estudo e parecer as prestações 

de contas do Ex- Prefeito Raimundo Paulo dos Santos Gomes, exercício de 2002, 2005, 2007. 

Em seguida agradeceu a presença dos Vereadores e da comunidade presentes nesta reunião, 

encerrando a sessão marcando a próxima para o dia 02 de maio no horário regimental. E para 

constar José de Souza Bezerra, 1º Secretário lavrou a presente ata depois de aprovada será 

assinada pelos vereadores presentes. Palácio Manoel Pedro de Castro, 25 de abril de 2019. 
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